08

优化资源保障师资 分层次开展专业培训 永康卫校致力打造月嫂培训金名片

5月30日 ,我市2019年第一期初级保育员(月嫂)培训班圆满收官。为了满足市场的需求 ,进一步拓宽妇女(尤 其是农村妇女)就业渠道,提升就业创业能力,也为了保证月嫂的含金量,自2011年起,我市每年都会开展月嫂培 训。该培训由市人力社保局等部门联合主办、永康卫校承办。截至目前,该校已培训月嫂2000多人。

记者调查了解到 随着经济的发展 ,生活水平的提高 , 二孩 生育热的到来 ,金牌月嫂处于供不应求状态。同 时,月嫂群体也呈现年轻化、专业化趋势。

月嫂培训分不同层次 提升技能提高含金量

自2011年起,永康卫校就开展

了初级、中级月嫂培训。 当时,家政服务专业 人员数量少、素质 不高 ,家政服务 供需矛盾凸 显 ,市场供不 应求。随着 单独二孩 全面二孩 政策的实 施 ,我市出生 人口逐年递 增。近两年,口 碑好、服务优的金

牌月嫂依然十分抢手。 记者走访调查了解到,

我市一些家政服务公司的月嫂有永康 本地 ,也有来自湖北等地 ,平均年龄 40多岁。目前,月嫂(26天)的价格普 遍在8800元~16800元不等。由于 月嫂收入不错 ,在家有闲暇的农村妇 女选择当月嫂的意愿越来越强。如 今 ,月嫂市场逐渐趋于供需平衡状态 , 但是 ,金牌月嫂依然供不应求。为了 提升技能提高含金量 ,也有一些初级 月嫂自主选择到永康卫校参加了中级

据永康卫校社会培训部相关负责 人介绍 ,卫校主要开展初级和中级月 嫂培训 ,传授实战型的知识。其中 ,初 级月嫂培训内容主要有母婴护理员岗 位认知、职责要求及基本礼仪 ;分娩 前、产前护理、分娩时呼吸指导 ;产后 常见疾病的预防和护理 ;母乳喂养和 挤奶办法 新生儿的生产发育特点、护 理的基本要求、喂养、大小便护理 ;清 洁卫生、专业护理、接种、新生儿的意 外伤害和护理等。而中级月嫂培训增 加了营养学、心理学、产妇产后形体恢 复、催乳技术等内容。

需要注意的是,初级和中级月嫂 培训对象为初中以上文化水平,女性, 60周岁以下的人员 ,其中 ,中级月嫂 培训对象还必须是从事相关工作年限 满6年以上或取得初级月嫂资格证满 1年以上的人员。

专业培训提升人才素质 补助政策让更多人获益

如今,越来越多的家庭开始选择

聘请月嫂为新生儿和产妇提供月子护 理服务。同时,为了更好地实现劳动 力再就业 ,我市还出台了相关优惠政

> 策。经过培训考试合格取得职 业资格证书的人员 如为 永康农村户籍将全 额返还 ;非永康 户籍在永康工 作的人员(需 提供工作合 同证明)也 有部分返 还。

开一家母婴 店,来参加月 嫂培训是为了掌 握一些母婴护理知 识,更好地为顾客服 务。近日,在卫校举办的 2019年第一期初级月嫂培训班开班 仪式上,前来参加培训的傅女士对记

我打算

1988年出生的傅女士是本次培 训班上较年轻的一员。她原先从事跟 妆工作,闲暇时间较多。近两年,她成 了二胎妈妈后 就萌生了开母婴店的 想法 同时增加点收入。

工欲善其事 ,必先利其器。傅女 士打算学点专业的母婴护理知识,就 向朋友打听哪里有此类培训。有朋友 向她推荐了永康卫校承办的月嫂培训 班。我原本是抱着试试看的心态来学 习的,没想到还真学到了不少实用的 专业知识,让我受益匪浅。经过一周 的学习后,傅女士就觉得这样的培 训很有意义。而她还是农业 户口,如果通过此次考试

还能退回600元押金 相当于免费学到了一 门专业技能。以后 不用担心失业了,有 了月嫂资格证,不 愁没饭吃。傅女士 打趣地说。

据了解,本期前 来参加学习的100多位 学员中 ,像傅女士这样为 了实现就业参加培训的人不 月嫂培训实操训练 少 ,也有一些学员为了提高工资 待遇而来,还有个别学员为了照顾家 人而来。此前 ,一些参加培训的学员 是来自各个敬老院的在岗职工、社会 上的义工和相关护理院的职工。

据永康卫校多年的数据统计 .参 加培训的人员平均年龄50多岁,其 中,最年轻的仅有20岁。近年来,参 训人员和从业人员也呈年轻化趋势。 早点学一些实用的母婴护理知识 不 论将来照顾自己和孩子还是从事月嫂 工作,都用得上。2017年曾在永康卫 校参加月嫂培训的90后女子小李说。

优化资源保障师资 基地建设促 产学结合

永康卫校拥有一支具有临床 实践工作经验并取得母婴护 理员等职业技能考评员资 格的专业师资队伍,均 具有中高级以上卫生 专业技术职称。该校 具有省级护理实训基 地的先进实验设备和 管理措施 建设有妇儿 实训室、理实一体化 实训室等模拟实训室。 该校还进一步开发并运行 包括教学软件(技能操作流 程、技能影视录像)、管理软件(实 训室全程运作记录、回放、监测)在内 的实训室一体化软件系统 ,实现实训 中心的现代化管理及教学。实训基地 满足开展家政服务人才培训的专业技

能培训和考核需要。 家住花街镇八字墙村的高女士是 首批参加初级月嫂培训并取得合格证 书的人员之一。今年50岁的她从事 月嫂行业已有10来年。她说,在做月 嫂之前,她主要在家务农,

> 没啥经济收入。而 当了月嫂之后, 待遇逐步提 升,收入也 远比单纯

务农高。 随着人 们 生 活 水平的提 高,月嫂 的地位也

逐步提升。 高女士欣喜地 说,刚开始,我还担

几年干下来 我发 现大家的文明素养也逐步提升。真的 非常感谢党的好政策 ,让我不仅免费 学会一项技能,还增加家庭收入。

现在,一些通过该校培训获得 相应资格证书的月嫂不仅服务于本 地家庭,还前往全省乃至全国各地 为更多家庭服务,而且口碑也都还

多年来,永康卫校以服务于 大 卫生 大健康 为宗旨,实施 健康 服务类人才素质提升工程 ,既满足 了区域人民群众日益增长的多样 化、多层次的学习需求 ,在提供高质 量教育服务培训的同时,进一步提 升了家政服务人员的整

> 体素质 ,促进劳动 力的二次就业, 进而提高劳 动效率和 社会文明 程度,为 推进 健 康永康 健康金

华 的建设 提供强有力 的健康服务人 才支撑。

采访后记

月嫂培训要 选择正规机构

此次月嫂培训的调查采访,不少 市民反映了培训乱象问题。

随着全面二孩的到来 ,月嫂这个 行业很受欢迎 ,很多阿姨都想做月嫂 , 拿高薪。但是面对广大的市场,鱼龙 混杂的培训机构 她们感到茫然 不知 道到哪里培训,不知道培训价格多少, 更不知道证书的真假性。

对于这种情况 ,永康卫校提醒各 位家政阿姨 ,选择一个正规的家政培 训机构是你面向高端家政的第一步。 那么 如何选择这样的培训机构呢?

首先,了解培训机构是否有营业 执照,了解该培训机构师资力量,了解 该培训机构的教学资源和教学环境, 关键的一点就是是否具有办学资质。

其次,了解该培训机构的培训流 程是否正规。有些培训机构只要交钱 就能拿到证书 ,阿姨完全没有经过正 规的专业知识和实践操作培训。

最后, 收费是否合理。有些培训 机构为了吸引家政员 给出各种优惠 这个培训的含金量也是值得推敲的。

